

BUDAKALÁSZ
UZ



Előterjesztés

114/2023. (VI.28.) számú előterjesztés

Budakalász Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. június 28-i rendes ülésére

Tárgy:	Javaslat Budakalász Város Sportkoncepciójának elfogadására
Előterjesztő:	dr. Göbl Richárd polgármester
Készítette:	Péterffy Gábor polgármesteri kabinet vezető
Egyeztetve:	dr. Deák Ferenc jegyző
Ellenőrizte:	dr. Papp Judit aljegyző
Tárgyalja:	Társadalmi Szolidaritás és Humán Ügyek Bizottsága

Az előterjesztést **nyílt** ülésen kell tárgyalni.

A határozati javaslat elfogadásához **egyszerű** szavazattöbbség szükséges.

Előterjesztés

Tárgy: Javaslat Budakalász Város Sportkoncepciójának elfogadására

Tisztelt Képviselő Testület!

Budakalász utoljára 2009-ben készített sportkoncepciót. Azóta komoly változások történtek, melyek indokoltá teszik egy új sportkoncepció elfogadását. 2009 óta jelentősen nőtt a lakosság szám, változott az intézményi háttér, de változtak az elvárások és a lehetőségek is.

Az új sportkoncepció széleskörű megalapozása érdekében 2022 nyarán véleménycserére, párbeszédre hívtuk a kalászi sportegyesületek irányítóit és a szakembereket. Mindazokra számítottunk, akik tapasztalataikkal, szaktudásukkal segíteni tudták Budakalász új közép- és hosszú távú sportkoncepciójának összeállítását. A fórumon elhangzottak figyelembevételével készült el a sportkoncepció első tervezete, melyet a településen működő egyesületek és intézmények véleményezhettek, az anyaghoz észrevételeket és javaslatokat fűzhetnek.

A helyi sportélet szereplőivel együttműködve készült anyaggal régi adósságot törlesztünk. Az önkormányzat részéről korábban egyenrangú cél volt az élsport és a szabadidősport támogatása. Az új sportkoncepcióban a legmarkánsabb változás, hogy a szabadidősportra helyezzük át a hangsúlyt. Úgy gondoljuk, a közjó szempontjából ennek van a legtöbb hozadéka, másrészt pedig a város anyagi helyzete is erre kínál reális lehetőséget. Véleményünk szerint a professzionális sportnak az állam által biztosított támogatásokból és a marketing-lehetőségek kiaknázásával kell fenntartania magát.

A sportkoncepció szükségességét indokolja továbbá az a magyar jelenség, hogy amíg a versenysport területén jelentős nemzetközi sikereket érünk el, addig a lakosság széles rétege igen rossz egészségi állapotban van.

Budakalász adottságai kiváló és változatos lehetőségeket kínálnak a sportolásra. Az Önkormányzat célja, hogy minél több budakalászi lakos testi és mentális egészségének megőrzése érdekében rendszeresen, kulturált körülmények között sportoljon. Ennek érdekében fejleszteni kívánjuk a sportolási lehetőségeket és segíteni a gyermekek, felnőttek, kiemelve az időskorúak és a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok sportolását. Fontos feladat az iskolán kívüli, önszerveződő sporttevékenység feltételeinek megteremtése és az egyesületek utánpótlás-nevelésének támogatása. Az egyik legfontosabb célnak azt tartjuk, hogy Budakalászon is minden alsó tagozatos gyerek tanuljon meg úszni.

Budakalászon sportegyesületi keretek között csaknem 900 fő sportol, ebből 18 év alatti korosztályhoz mintegy 750 fő tartozik. A város területén számos helyen van lehetőség a sportolásra. A város az önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanokat ingyenesen vagy rendkívül kedvező feltételekkel adja bérbe, ezzel is támogatva a helyi egyesületeket. A sportolás népszerűsítésének érdekében az Önkormányzat helyszínt és infrastruktúrát biztosít tömeges részvétellel zajló sportrendezvények lebonyolításához. A településen rendszeresen tartunk nagyszabású, a helyi lakosok számára ingyenes sport rendezvényeket. Ilyen például a tavaszi és az őszi Tófutás, a Kevélyre fel! és a Tour de Kalász elnevezésű eseményünk.

Az átláthatóság érdekében az Önkormányzat 2020-tól kezdődően a helyi sportélet működését támogató közvetlen költségvetési támogatások elosztását pályázati rendszeren keresztül valósítja meg. Az elmúlt években a pályázati rendszer többszöri finomhangolására is sor került, napjainkban az Önkormányzat öt kategóriában ír ki pályázatot sportegyesületek, sportolók és intézmények számára.

Határozati javaslat

Budakalász Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja Budakalász 2023-2033 évekre szóló Sportkoncepcióját.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

Budakalász, 2023. június 21.

Dr. Göbl Richárd
polgármester

Sportos Budakalász

**Budakalász Város Önkormányzatának
sportkonceptiója
2023-2033**

BUDAKALÁSZ



Sportos Budakalász

Budakalász jövőképeinek fontos területe a helyi sportkultúra koncepcionális fejlesztése. Célunk, hogy az elmúlt évek, évtizedek eredményeire építkezve meghatározzuk előttünk álló tíz éves időszakra Budakalász Város Önkormányzatának szerepét, az önként vállalt feladatok kereteit, és tájékoztatást adjon a helyi sportélet résztvevőinek az önkormányzati szerepvállalás irányairól és mértékéről.

A sportkonceptió szükségességét indokolja az a jelenség is, hogy amíg a hazai versenysport-élsport területén jelentős nemzetközi sikereket érünk el, addig a magyar társadalom, a lakosság széles rétege igen rossz egészségi állapotban van. Budakalász adottságai szerencsére kiváló és változatos lehetőségeket kínálnak a sportolásra.

A sport ma már jelentős üzleti és kiváló kommunikációs lehetőségeket is kínál, mindezzel pedig Budakalásznak is élnie kell. Értékeinknek pedig önmagában és a sporton túlmutatóan is a közjó és a társadalmi jólét növelésében, a testi-lelki betegségek megelőzésében is meg kell jelenniük.

*dr. Göbl Richárd
polgármester*

„A sport a test útján nyitja meg a lelket”

Szent-Györgyi Albert

Budakalász különleges adottságokkal rendelkezik, ami elsősorban a fekvésének köszönhető: a nyüzsgő főváros közvetlen szomszédságában, a Dunakanyar kapujában kinyílik a természet a Dunától a hegyvidék csúcsáig.

A helyi sportéletben megtalálhatjuk azokat a kincseket, amelyben városunk és lakói megmutathatják igazi és egyik legértékesebb arcukat, a mozgásért, sportért való lelkesedést, valamint a tehetségeket. Ebből a perspektívából szemlélve Budakalász aktív sportélete már-már identitást formál, állandó mozgásra ösztönöz. Aki ellátogat erre a tájra, egy dologban biztos lehet, hogy a természet a hegytől a vízpartig, a mozgás iránt érdeklődő emberektől a sport itteni, több évtizedes hagyományáig a hétköznapiakat szintúgy, mint a jeles napjainkat és ünnepeinket is meghatározza, egyszerűen a sport Budakalász kultúrájának egyik legfontosabb támasza és katalizátora.

Budakalász sportéletének egyedülálló sokszínűsége, az ebben rejlő új és még újabb lehetőségek együttműködő, közösségformáló bekapcsolása, valamint a sportért rajongó, Budakalászon mindig is jelen lévő önzetlen elkötelezettség ötvözete kiváló adottságot jelent a következő évtizedben rejlő lehetőségek kihasználására.

A fentiek szellemében, a helyi sportéletben aktív szereplők bevonásával fogalmazta meg sportkoncepcióját Budakalász Városának Önkormányzata.

I. Célkitűzések

Az Önkormányzat elsődleges célja, hogy minél több budakalászi lakos testi és mentális egészségének megőrzés érdekében rendszeresen és kulturált körülmények között sportoljon.

Ennek érdekében a város fejleszti a sportolási lehetőségeket, népszerűsíti a sportolást, elsősorban a szabadidősportra fókuszálva. Támogatja a sporttal foglalkozó szakemberek munkáját.

Az Önkormányzat segíti a gyermekek, felnőttek, kiemelve az időskorúak és a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok sportolását. Elősegíti az iskolán kívüli, önszerveződő sporttevékenység feltételeinek megteremtését. Támogatja az egyesületek utánpótlás-nevelését.

II. Jogszályi környezet

2004. évi I. törvény a sportról

VII. Fejezet

AZ ÁLLAM ÉS A HELYI ÖNKORMÁNYZATOK SPORTTAL KAPCSOLATOS FELADATAI

Állami feladatok és ellátásuk szervezeti rendszere

49. § A sport társadalmilag hasznos céljainak megvalósítása érdekében az állam:

- a) meghatározza a szervezett formában történő sporttevékenység gyakorlásának jogszabályi feltételeit,
- b) * gondoskodik a mindennapos testnevelés feltételeinek megteremtéséről a köznevelésben és a szakképzésben, továbbá közreműködik ezek biztosításában a felsőoktatási intézményekben és a felsőoktatási kollégiumokban,
- c) elősegíti az egészséges életmód és a szabadidősport gyakorlása feltételeinek megteremtését,
- d) * az e törvényben, a költségvetési törvényben, az államháztartás működésére vonatkozó jogszabályokban, az állami sportcélú támogatásokról szóló kormányrendeletben, valamint a kiemelt nemzetközi sport- és sportdiplomáciai eseményekről és az azokhoz kapcsolódó költségvetési támogatásokról szóló kormányrendeletben meghatározottak szerint - elsősorban a sportfejlesztési programokon alapuló támogatás előtérbe helyezésével, pályázati úton történő források rendelkezésre bocsátásával - részt vesz a versenysport, az utánpótlás-nevelés, az iskolai és diáksport, az egyetemi-főiskolai sport, a szabadidősport és a fogyatékosok sportja, továbbá a kiemelt nemzetközi sport- és sportdiplomáciai események, valamint a helyi önkormányzatok által ellátott sportfeladatok finanszírozásában,
- e) az esélyegyenlőség jegyében támogatja a gyermek- és ifjúsági sportot, a nők és a családok sportját, a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok, valamint a fogyatékosok sportját,
- f) korlátozza a sport önvészélyeztető, káros megnyilvánulását és ellenőrzi a doppingtilalom betartását,
- g) ösztönzi a sportpiac kialakulását és működését,
- h) * a környezet- és természetvédelmi, egészségügyi és az esélyegyenlőséget biztosító egyéb követelmények figyelembevételével sportrendezvények lebonyolítására alkalmas létesítményeket hoz létre a létesítményfejlesztés tervezése és végrehajtása során a sportvilágesemények (olimpia, Paralimpia, Siketlimpia, világbajnokságok, Európa-bajnokságok) és kiemelt sportdiplomáciai események (nemzetközi sportszövetségi, sporttudományi kongresszusok) megrendezésére is alkalmas sportinfrastruktúra kialakításának lehetőségére is figyelemmel,
- i) * gondoskodik az állami tulajdonban lévő sportlétesítmények fenntartásától, fejlesztéséről és rendeltetésszerű hasznosításáról,
- j) * elősegíti a nem állami tulajdonban lévő sportlétesítmények építését, karbantartását, korszerűsítését, akadálymentesítését, illetve fejlesztését,
- k) gondoskodik a sportrendezvényeken a közbiztonságról, hozzájárul a sportrendezvények biztonságos lebonyolításához,
- l) részt vesz a sporttal kapcsolatos nemzetközi együttműködésben.
- m) * támogatja az olimpiai, a paralimpiai és siketlimpiai mozgalmat, Magyarország sportolójainak részvételét az olimpiákon, paralimpiaikon, és siketlimpiaikon és más, az épek és fogyatékosok sportjának kiemelkedő jelentőségű nemzetközi sportversenyein,
- n) támogatja a sportszakember-képzést és a sporttal kapcsolatos tudományos tevékenységet, elősegíti a testkulturális felsőoktatás feltételeinek biztosítását,
- o) fenntartja a sportegészségügy állami intézményeit és országos hálózatát, támogatja a sportorvosi tevékenységet,

- p) * biztosítja a nemzeti sportinformációs rendszer működésének feltételeit,
- q) támogatja a testkultúra fejlesztését szolgáló és sporttudományi képzést,
- r) * ösztönzi és támogatja a sportakadémiák létrejöttét és működését.
- c) a tehetséggondozó programokban részt vevő sportszövetségek bevonásával meghatározza a programokba bekerült sportolók magas színvonalú edzőmunkájának szakmai feltételeit, és ez alapján biztosítja a támogatást a sportszövetségek ez irányú munkájához,

A helyi önkormányzatok sporttal kapcsolatos feladatai

55. § (1) A települési önkormányzat - figyelemmel a sport hosszú távú fejlesztési koncepciójára -:

- a) meghatározza a helyi sportfejlesztési koncepciót, és gondoskodik annak megvalósításáról,
- b) az a) pontban foglalt célkitűzéseivel összhangban együttműködik a helyi sportszervezetekkel, sportszövetségekkel,
- c) fenntartja és működteti a tulajdonát képező sportlétesítményeket,
- d) * támogatja az iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlása feltételeinek megteremtését.

(2) * A települési önkormányzat az (1) bekezdésben foglaltakon kívül támogatja az iskolai sportkörök működéséhez, vagy az ezek feladatait ellátó diáksport-egyesületek feladatainak zavartalan ellátásához szükséges feltételek megteremtését.

(3) A vármegyei és a fővárosi önkormányzat az (1)-(2) bekezdésben foglaltakon túl sportszervezési feladatai körében: *

- a) segíti a területén tevékenykedő sportszövetségek működésének alapvető feltételeit,
- b) közreműködik a sportszakemberek képzésében és továbbképzésében,
- c) * segíti a sportági és iskolai területi versenyrendszerek kialakítását, illetve az e körbe tartozó sportrendezvények lebonyolítását,
- d) adottságainak megfelelően részt vesz a nemzetközi sportkapcsolatokban,
- e) * f) közreműködik a sport népszerűsítésében, a mozgásgazdag életmóddal kapcsolatos sporttudományos felvilágosító tevékenység szervezésében,
- g) közreműködik a sportorvosi tevékenység feltételeinek biztosításában.

(4) A megyei jogú városi önkormányzat illetékességi területén - adottságainak megfelelően - ellátja a (3) bekezdésben meghatározott feladatokat.

(5) * A helyi önkormányzatok - figyelemmel a 49. § d) pontjában foglaltakra is - a sporttal kapcsolatos feladataik ellátásához a költségvetési törvényben és más, a sport állami támogatásáról rendelkező jogszabályok szerinti támogatásokban részesülnek.

(6) Az e törvényben meghatározott feladatai alapján a tízezernél több lakosú helyi önkormányzatok rendeletben állapítják meg a helyi adottságoknak megfelelően a sporttal kapcsolatos részletes feladatokat és kötelezettségeket, valamint a költségvetésükből a sportra fordítandó összeget.

III. Helyzetkép

1. Sportági kínálat

Budakalászon sportegyesületi keretek között közel 900 fő sportol, ebből 18 év alatti korosztályhoz kb. 750 fő tartozik. Budakalászon működő sportszervezetek elérhetősége(melléklet) megtalálható Budakalász város honlapján Városunk/Sport/sportegyesületek cím alatt.

1.1. Budakalász területén telephellyel rendelkező egyesületek:

Academy Ninja: akadály sport

Békés Harcos SE: muaythai, futás, jégúszás

Budakalászi Sport Club: kézilabda

Budakalászi Munkás Sportegyesület: labdarúgás, kézilabda

Budakalászi Kézilabda Zrt.: kézilabda

Budakalász Tenisz Club: tenisz

Csillaghegyi Mozgás és Szabadidő SE Asztalitenisz szakosztály

Globe Sport SE: röplabda

Hollóvölgy Íjász Egyesület: íjászat

Lupa SC: strand sportok

Lupa Sails Vitorlás szakosztály: vitorlázás

Lóháton Egyesület: lovaglás

Pejkó Lovas Sportegyesület: lovaglás

Vidra SE jégheki, evezés

Vizenjáró Gyermekek és Ifjúsági Túra Egyesület: vízitúrázás

Welldance: sporttánc

Egyéb sportolási lehetőség: bűvárkodás, disc golf, korcsolya, kosárlabda, sup, surf, sportgimnasztika, frizbi, wakeboard.

1.2. Sportolási lehetőségek mentális vagy mozgásszervi problémákkal küzdők számára

A szakemberek és segítők hiányából adódóan a különböző nehézségekkel rendelkező gyermekek számára a sportolási lehetőségek száma nagyon kevés. Az önkormányzat 2019-ben bevezetett fejlesztési támogatásnak célja, hogy a szociálisan hátrányos helyzetben élő gyermekek számára is elérhető legyenek a különböző fejlesztések.

Jelenlegi fejlesztési lehetőségek:

Korai fejlesztés:

Gézungúz Alapítvány Cseppek háza: fejlesztés koraszülött, csecsemő és kisgyermek számára

Mentális és mozgásszervi problémákkal élők számára fejlesztési lehetőség:

Kacsringó Fejlesztőház: kisgyermek kortól

Varázserő ESMT (Erdei SenzoMotoros Torna) óvodás és kisiskolások számára

2. Infrastruktúra

Budakalász területén számos helyen van lehetőség a sportolásra. Az önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanokat ingyenesen vagy rendkívül kedvező feltételekkel adja bérbe, ezzel is támogatva a helyi egyesületeket.

- 2.1. Az Omszk-parkban labdarúgó pályák, kézilabda pálya, akkreditált rekortán futópálya, wakeboard pálya, horgászállások és teniszpálya áll rendelkezésre.
- 2.2. A Cserkészháznál: korcsolya és jégkori pálya
- 2.3. Szentistvántelepi hév megállónál streetball és műfüves futballpálya
- 2.4. Kós Károly Művelődési Házban: táncok, küzdősportok, sakk, jóga, pilates, gerinctorna, asztalitenisz
- 2.5. KKMH udvarán teniszpályák (téli használat itt egyelőre nem megoldható)
- 2.6. Budakalászi Sportcsarnok: kézilabda, tenisz, fallabda, RS, fitness, futsal
- 2.7. Lupa tó és környezete: sup, surf, wakeboard, vitorlázás, jégúszás, hideg úszás, strandröplabda
- 2.8. Dunapart: különböző vízisportokhoz bérelhetünk eszközöket. Sajnos itt egy nyomvonalon halad az Eurovelo 6 nagyobb tempójú forgalma, a

lassabb tempójú hobbi kerékpárosokkal és a gyalogos forgalommal, így az ártéri erdő csodálatos útvonala fokozottan balesetveszélyessé vált.

- 2.9. Egészségklub: nordic walking, gerinctorna, jóga, meridián torna, túrázás
- 2.10. Dunaparton, Berdón és a Kevélyek lábánál, számos lovarda üzemel.

A közelmúltban Budakalász területén pályázati, önkormányzati és önerőből az alábbi megvalósult sportcélú fejlesztések történtek:

- 2.11. Eurovelo 6, (2019-2020)
- 2.12. Patakpart Általános Iskola sportcsarnok építés, (2019-21)
- 2.13. Vidra SE: jégpálya technológiai korszerűsítés (2021), épület felújítása 2022-ben kezdődött
- 2.14. Kalász Suli: sportpálya a BMSE közreműködésével (2021)
- 2.15. BMSE: klubház építése (2021-22)

3. Iskolai testnevelés

- 3.1. Szentistvántelepi Általános Iskola: A kötelező heti 5 testnevelés óra megtartásának nincs meg a feltétele. Sajnos az iskolaudvar is kicsi, gyakran az utcán tartják az órákat. Lehetőség még a közeli cserkész grund. A Patakpart Általános Iskola sportcsarnokába alkalmanként biciklivel és gyalog eljutnak a gyerekek. A Budakalászi Sportcsarnokba való eljutás a távolság miatt gyalogosan túl időigényes, a gyerekek szállítása megoldandó feladat. Az iskolában délutánonként futball, judo, karate, röplabda választható.
- 3.2. Kalász Suli Általános Iskola: A kötelező heti 5 testnevelés óra megtartásának nincs meg a feltétele. Átmeneti megoldásként heti egy alkalommal átjárnak a Patakparti Általános Iskola sportcsarnokába. Az iskola mellé tervezett sportcsarnok építése várhatóan 2023-ban indul. Az iskolában délutánonként futball, túrázás, judo, karate, röplabda választható.
- 3.3. Patakpart Általános Iskola: Nagyméretű sportcsarnoka az iskolai kötelező testnevelésórák megtartásán kívül, helyet biztosít számos más sportágnak. Diákok számára elérhető sportok: kosárlabda, judo, röplabda, ritmikus gimnasztika, kézilabda. Rendelkezésre áll időszáv a közösségi sportolás számára. Ingyenesen elérhető a családi foci, felnőtteknek térítés ellenében a frizbi és a kézilabda.

4. Sportprogramok

A sportolás népszerűsítésének érdekében az Önkormányzat helyszínt és infrastruktúrát biztosít tömeges részvétellel zajló sportrendezvények lebonyolításához.

A településen évente megrendezett, helyi lakosok számára ingyenes sport rendezvények:

- 4.1. Tavaszi (április) és őszi (október) tófutás: Amatőr futóversenyen három távon: 1800m, 3600m tó körül és a 10 km-s táv, amely érinti az Omszktavat, a Lupa-tavat és a Duna partot. A versenyen korosztályonként külön kategóriákban lehet indulni. Kísérőprogramok: tájfutás, disc golf, felfújható ügyességi játékok, kvíz. A résztvevők száma közelíti az 1000-et.

- 4.2. Kevélyre fel! Minden évben május 1-én futó és túrázó kategóriában megrendezett verseny. A városközpontból induló táv 6,5 kilométerre a Kevély-nyeregben ér célba. A verseny korosztályonként egyéni és családi kategóriában nevezhető. Kiegészítő programként tájfutás, és visszaúton geológiai túravezetés.
- 4.3. Autómentes hét (szeptember 16-22): Minden évben csatlakoztunk az Európai Autómentes Nap és Mobilitási Hét programsorozathoz. A Tour de Kalász amatőr kerékpáros verseny a hét vasárnapján kerül megrendezésre. A verseny két távon zajlik, a „hagyományos” Tour de Kalász (16 km) és a „Mini Tour” (6,5 km) 8 év alatti gyermekek és szüleik számára. A hét további rendezvényei a bringás reggeli és a városi geocaching iskolásoknak.
- 4.4. Nagy Sportágválasztó. 2021-ben bevezetett, augusztus utolsó hetében a Kós Károly MHK udvarán, a Mentáskertben évente megtartott, fiatalok sportolását ösztönző esemény. A rendezvény célja, hogy a gyerekek a szüleikkel együtt megismerhessék a településen található délutáni különóra keretében tartott sportolási lehetőségeket.

5. Finanszírozás

Budakalász Város Önkormányzata jelentős összegű támogatást nyújt a városi tömegsport-rendezvények (pl. Tófutások, Tour de Kalász), illetve más sportprogramok megrendezéséhez. A programok szervezésében és lebonyolításában nagy segítséget jelent az önkéntesek munkája. Kisebb részben a szponzori felajánlások is segítik a rendezvények finanszírozását.

A sportegyesületek finanszírozását az Önkormányzat az anyagi és egyéb lehetőségeihez igazodva próbálja segíteni. A nagyobb helyi egyesületek, szervezetek működését a város az önkormányzati tulajdonú infrastruktúra kedvezményes használatán keresztül is támogatja. Az Önkormányzat számára fontos, hogy a helyi sportélet szereplőit segítse a külső források bevonásában, pl. pályázatokon történő indulás támogatásával, vagy TAO-forrásból megvalósuló fejlesztések elősegítésével.

Annak érdekében, hogy minél szélesebb körnek legyen lehetősége sportolásra, az Önkormányzat támogatja azokat a tevékenységüket Budakalászon folytató szervezeteket, amelyek a fent felsorolt célok megvalósításában részt vállalnak.

Az átláthatóság érdekében az Önkormányzat 2020-tól kezdődően a helyi sportélet működését támogató közvetlen költségvetési támogatások elosztását pályázati rendszeren keresztül valósítja meg. Az elmúlt években a pályázati rendszer többszöri finomhangolására is sor került, napjainkra az alábbi kategóriákban hirdet pályázati lehetőséget az Önkormányzat:

5.1. Óvodai sportpályázat

Támogatási cél: óvodai testnevelés és játékos sportfoglalkozások szervezett formájának, programjainak támogatása.

5.2. Iskolai sportpályázat

Támogatási cél: iskolai tanórán kívüli testnevelés és szabadidősport szervezett formájának, programjainak támogatása az egészséges életmód kialakításáért, az egészség megőrzéséért, az ifjúság életesélyeinek javításáért.

5.3. Pályázat sportegyesületek számára

Támogatási cél: helyi sportegyesületek működésének elősegítése, a sportolni vágyók – különös tekintettel az utánpótlás-korúak – rendszeres sporttevékenységének támogatása és a tevékenységi feltételek javítása.

5.4. Pályázat sportrendezvények szervezésére

Támogatási cél: Budakalász területén, helyi lakosok számára ingyenes szabadidős sportrendezvények megszervezésének támogatása.

5.5. Élsportolói pályázat

Támogatási cél: budakalászi élsportolók sport tevékenységének támogatására és a tevékenységi feltételek javítására.

IV. Tervek

6. Sportági kínálat bővítése

- 6.1. A helyi sportolási lehetőségek bővítésével elérhető, hogy minél több sportolni vágyó lakos a településen belül megtalálja az igényeinek megfelelő sportágakat. A Budakalászon élők helyi sportolása építi a város közösségeit, az utazási távolságok csökkenése révén jelentős idő- és költségmegtakarítás érhető el, egyúttal a sportolás ökológiai lábnyoma is csökken.

Új sportágak: teremportok (pl. vívás, falmászás), új szabadtéri és vízi sportok (pl. sárkányhajó).

- 6.2. A mentális vagy más (pl. mozgásszervi) problémákkal küzdők számára különösen fontos a sportolási lehetőségek megteremtése, bővítése. A nehézségekkel, fogyatékkal élők állapotának javítása érdekében a mozgás és ahhoz kapcsolódó fejlesztés szükségszerű és gyakran az egyetlen irány.

A lehetőségek bemutatását és bővítését segíthetik az olyan találkozási lehetőségek (pl. speciális sportnap), melyen megmutatkozhat mindenki, aki azért dolgozik, hogy a fejlesztésre szoruló gyerekek és családjaik életét megkönnyítse.

Az önkormányzat célja, hogy minél több sportegyesületet vonjon be a fentiek megvalósításába, illetve az esélyegyenlőség előmozdítása érdekében támogassa ezeket a kezdeményezéseket (pl. helyiség biztosításával vagy pályázati lehetőségekkel).

7. Infrastruktúra fejlesztése

A város környezetében fellelhető természeti értékek kihasználásával, a már meglévő sportolásra alkalmas infrastruktúra szükség esetén felújításával, új lehetőségek kialakításával kell minél több teret adni az aktív pihenésre. Ezek megvalósítása pályázatok útján, vállalkozók bevonásával, közösségi tervezéssel, közösségi munkával valósulhatnak meg.

A település fekvéséből adódó lehetőségek a Kevélyek, Omszk-tó, Lupa-tó, Duna, Lupa-sziget, lakóterületek melletti szántóterületek.

A 2022 tavaszán megtartott Sport Fórumon, a civil sportszervezetek által kitöltött kérdőíveken, valamint a 2023 őszére elkészülő új Helyi Építési Szabályzat előkészítése során az alábbi, sporttal és mozgással kapcsolatos fejlesztési ötletek merültek fel:

- 7.1. Új területek kijelölése sport- és rekreációs tevékenységek számára (pl. a 11-es úttól a Duna-part felé eső területeken; a Klenity terület szomszédságában).
- 7.2. Kerékpáros infrastruktúra fejlesztése, új kerékpáros útvonalak kijelölése, illetve kiépítése (pl. Omszk-park biztonságosabb megközelítése, Szentistvántelep felől Szentendre, illetve Pomáz felé kerékpáros összeköttetés kiépítése)
- 7.3. Gém utca – Sólyom utca – Szegély utca által határolt mező: Gyerek- és kutyabarát fejlesztő/játszótér/ügyességi park Közösségi tervezéssel a környéken lakó kisgyerekesek és kutyások számára. A javaslat közös pihenő padokkal osztaná meg a területet a gyerekekkel és a kutyával érkezők között. Helyet kapna egy mezítlábas ösvény is, természetes anyagokból kialakított ügyességet fejlesztő elemekből álló szabadidő park.
- 7.4. Kőbányai u. - Árok u. sarok - játszótér felújítás (2023-ban megvalósul)
- 7.5. Holló-forrás környezetének kialakítása gyalogos- és kerékpáros túrázók számára. Kiinduló és pihenő pontját adva számos tematikus túraútvonalnak.
- 7.6. Kevélyeken tájfutó pálya állandó pontokkal térképpel, szakemberek vezetésével.
- 7.7. Római kőbánya - sziklamászó gyakorlólóhely, ugyanakkor helyszínt adhat szabadtéri kiállítások, elvonulások, tanfolyamok számára.
- 7.8. Omszk-tó és park: Stég visszaépítése, mely jóga és egyéb meditációra is alkalmas helyet biztosít. Bójákkal elválasztva a vízfelületet a wakeboard pályától, horgász saroktól, csónakázási, vizibiciklizési lehetőség kialakítása.
- 7.9. Szentendrei u. melletti szántók körül nem burkolt, de gondozott, gyalogos, futó, kutyával futó stb. hálózat kialakítása a jó minőségű szántók művelhetőségének megtartása mellett.
- 7.10. Kántor utca, Kispap utca, Óbuda utca - fedett tenispálya és ping-pong csarnok. Négyévszagos teniszezési és asztaliteniszezési lehetőség

kialakítása. Az egyesületi használaton kívül a lakosság számára bérelhető pályák, asztalok biztosítása.

- 7.11. Töltés és az Auchan közötti rész - műfüves sípálya
- 7.12. Lenfonó - csarnok: falmászás (régii kazánház) Lenfonó pince - sportos közösségi tér teke, bowling, ping-pong stb.
- 7.13. Lenfonó erre alkalmas területén kresz pálya gyalogos és kerékpáros közlekedés oktatására, gyakorlásra.
- 7.14. Közparkokban szabadtéri ping-pong asztalok streetball, kosárlabda, röplabda és tollaslabda pályák felállítása, lábtengő pályák kialakítása. Szabadtéri sakkasztalok telepítése.
- 7.15. Dunapart és METRO mögötti szabad területen rekreációs park, gondozott gyalogos sétány, disc golf pálya, szabadtéri homokos röplabda, tollaslabda, ügyességi bringa és egyéb pályák közösségi tervezéssel megvalósítva.
- 7.16. Az EUROVELO 6 ártéri erdőben haladó szakaszáról a gyorsabb tempójú kerékpárosokat célszerű lenne a töltésre terelni, hogy az ártéri erdő a sétálók és hobbikerékpárosok számára ismét biztonságos mozgási lehetőséget biztosítson.
- 7.17. Kevélyeken tájfutó pálya állandó pontokkal térképpel.
- 7.18. Természetjáró Kör alapítása, melynek célja a környék megismertetése szakemberek vezetésével.
- 7.19. Barlangkutató egyesület létrehozása és lelkes budakalászi fiatalok bevonása ebbe a különleges szabadidős tevékenységbe. A szakmai vezetés biztosítása. A Budakalászcra eső Kevélyek barlangjainak további feltáró kutatása (Kevély-nyergi zomboly, Arany-lyuk, Kápolna-barlang, Kristály-barlang, Szabó József-barlang)

8. Iskolai testnevelés

- 8.1. Jelenleg az általános iskolából kikerülő diákok kb. 20%-a nem tud úszni. Annak érdekében, hogy minden gyermek vízbiztonsággal rendelkezzen az egyik lehetséges út az Úszó Nemzet Programhoz való csatlakozás.

A program célja, hogy általános iskola 2. osztályáig minden gyermeknek lehetősége legyen a vízbiztos úszást elsajátítani. Az úszásoktatási program hároméves keretében (óvoda nagycsoport/5éves kortól, első és második osztály), összesen 108 tanítási órában, (36 óra/tanítási év) heti egy alkalommal vesznek részt a tanulók. Az oktatási tananyag 9 szintvizsgát tartalmaz (5+2+2 bontásban az évek alatt),

amelynek a végére a tanulók képesek lesznek 100 métert folyamatosan, megállás nélkül leúszni, és otthonosan, biztonságosan mozogni a mélyvízben.

- 8.2. Tartásjavító torna: Iskolaorvos által elvégzett szűrővizsgálatok eredményét figyelembe véve cél, hogy a gerinc problémákkal küzdő gyermekek, heti két alkalommal, mindhárom iskolában, szakember által vezetett tartásjavító tornán vegyenek részt.
- 8.3. Sportcsarnok: Az Önkormányzat tulajdonában álló, hosszú távra bérbeadott sportcsarnok által nyújtott számos lehetőség kihasználása:
 - 8.3.1. Iskolai testnevelés órák tartása, megfelelő felszerelés és öltöző szám biztosítása mellett.
 - 8.3.2. Pedagógusok és a pedagógusok munkáját segítő dolgozók számára ingyenesen vagy jelentős kedvezménnyel sportolási lehetőségek biztosítása.

9. Sportprogramok

Az Önkormányzat a jelenlegi gazdag programkínálat bővítésében, illetve fejlesztésében gondolkodik. Az eddig felmerült új ötletek, illetve tervezett városi sportrendezvények:

- 9.1. Szent Iván éji túra (kb. 5 km) – a Holló-forrás – Monolovác-hegy - Szabó József-barlang- Holló-forrás útvonalon
- 9.2. Geocaching az őszi szünetben. A Holló-völgyből induló kincskereső csapatverseny családoknak, baráti társaságok számára.
- 9.3. „Vizes Nap” - Budakalász csodás vizekkel, vízpartokkal rendelkezik. Ez az új tömegsport rendezvény szeretné népszerűsíteni a vízi sportokat, mint például a kajakozást, kenuzást, sárkányhajózást, vitorlázást és a wakeboardozást.
- 9.4. Természetjáró Kör alapítása, melynek célja a környék megismertetése.
- 9.5. Városi sportnap a sportcsarnokban.

Az Önkormányzat továbbra is nyitott a további sportrendezvény-ötletek befogadására, illetve megvalósítására.

10. Finanszírozás

- 10.1. Az Önkormányzat célja az elmúlt években kialakított átlátható és kiszámítható finanszírozási rendszer fenntartása, illetve fejlesztése, a sportra fordítható közvetlen és közvetett támogatások növelése.
- 10.2. Az Önkormányzat által kiírt pályázati lehetőségek bővítése (pl. civil szervezetek vagy magánszemélyek számára ingyenes / kedvezményes teremhasználat tömegsport rendezvények lebonyolítására).
- 10.3. A 2023-tól meghirdetett „Közösségi költségvetés” új lakossági sportcélú fejlesztési ötletek megvalósítására is lehetőséget ad.
- 10.4. Az Önkormányzat a helyben, illetve a térségben érdekelt vállalkozásokat is buzdítja a budakalászi sportélet támogatására.

11. Kommunikáció

Fontos, hogy az Önkormányzat a céljait a helyi sportért tenni kívánó személyek és szervezetek bevonásával valósítsa meg. Ösztönöznünk kívánjuk a vélemények és javaslatok befogadását, személyes találkozókra (pl. sportforumokon) és online kommunikációs csatornákon.

A város a helyi média különböző csatornáin (városi honlap, facebook, Budakalászi Hírmondó, TV Budakalász) keresztül segíti a lakosság tájékoztatását a sportolási lehetőségekről és programokról.

A kommunikáció erősítése érdekében 2023 januárja óta az Önkormányzat részéről dedikált sportreferens segíti a kapcsolattartást a sporttal foglalkozó szervezetekkel és személyekkel.